Přesídlování národů – cílevědomý proces řešení politických a hospodářských 


problémů a mocenských zájmů Evropy 20. století.

(Příčiny, formy, prostředky a důsledky)

Cílem pracovního zasedání je postihnout problematiku přesídlování národů ve 20. století,
 a to jak na území československém a evropském, tak i v komparaci na území ostatních kontinentů, především pak těch přesídlovacích (migračních) událostí, jež se děly vědomě za cílem vyřešení konkrétních politických a hospodářských problémů a současně se udály v důsledku mocenských zájmů. Předmětem jednání jsou rovněž příčiny, formy, prostředky a důsledky všech projevů přesídlování národů (nebo jejich částí), resp. migračního pohybu dobrovolného, ale především nedobrovolného (emigrace, imigrace, reemigrace) až násilného (též exilu a exodu) ve smyslu: byli nuceni opustit svou vlast v důsledku vypovězení, vyhnání, deportace, ztráty občanství, nebo v důsledku politického, národnostního, rasového nebo náboženského pronásledování a s ním spojených represí. 


Stručný historický nástin problematiky: Přesídlování národů se stalo osvědčenou a samozřejmou formou konání vítězů i poražených. V obou případech hlavním motivem k přesídlování bylo zabezpečení vlastních existenčních podmínek, i když zpravidla na úkor entity jiného národa nebo lidského společenstva. Etnické přesuny se po celé období lidských dějin staly jejich stabilní součástí, a to ve válce i míru (resp. zpravidla jako výsledek ve válce sjednaných podmínek míru, či jako rozhodnutí vítěze) a za cenu nesmírných lidských obětí a ztrát.


Stěhování etnických celků bylo jako logický důsledek úspěchů dobyvačné politiky součástí starověkých národů před Kristem i po Kristovi.
 Rozsáhlejších rozměrů (a motivováno jinými pohnutkami) však dosáhlo až po objevení a kolonizaci Ameriky, kdy byly v období 16. – 18. století z Afriky násilně donuceny k přesunu miliony černochů.


Přesídlování dosáhlo v Evropě masových rozměrů během 19. století [v důsledku radikální proměny evropské společnosti pod vlivem republikánství, ale též šíření liberalismu, nacionalizmu a socializmu, a dominaci několika států (Velká Británie, Francie, Prusko, Rusko, Rakousko-Uhersko, resp. vzniku nových – sjednocením Německa či Itálie) a jejich úporné snahy získat (nebo udržet) rozsáhlé kolonie], kdy v důsledku nesmírného rozvoje kapitalizmu přijížděli ze všech států Evropy přistěhovalci do Ameriky a Austrálie. Asie byla v tomto ohledu stabilnější, i když především téměř 20 milionů Číňanů a Japonců odešlo po r. 1840 především do Thajska, Indonésie, Singapuru, Malajsie či Vietnamu. Rovněž došlo k přesunu národů na Indickém poloostrově a v 80. letech 19. století zaznamenáváme první vlnu alije Židů do Ameriky a Erec Jisrael, do země svého původu. 


Ve 20. století se přesídlování národů stává vyhrocenou formou ovládání obyvatelstva pod záštitou politiky návratu do původních domovů a rasové očisty. Politické zvůle nacizmu a komunismu zplodily nucené přesuny, genocidy, holocaust, šoa, porajmos (Arménů, Židů, Romů, Němců, Slovanů, a též Tatarů, Čečenců, národů bývalé Jugoslávie, národů Afriky). Přesuny obyvatelstva podpořily obě světové války (1914-1918, 1939-1945), hospodářské krize a i rozdělení Evropy na západní a východní blok.


Vědecký význam konference: Jsme si vědomi, že výzkum problematiky přesídlování národů představuje ve své podstatě pohyb obyvatelstva, při němž dochází k přesunu uvnitř nebo přes hranice státu či států, kde jsou podobné či stejné ekonomické podmínky či platí podobné či stejné politické či náboženské zákony, přičemž přesídlování mělo (a má) významné ekonomické, kulturní a populační důsledky. Z tohoto aspektu tedy přesídlování národů chápeme i jako zásadní migrační problém, jenž je na počátku 21. století pojímán jako interdisciplinární problém, přičemž největší zastoupení na jeho postihnutí získávají sociologové, politologové, ekonomové, sociální geografové, sociální antropologové, a též etnologové, demografové, právníci, možná i psychologové a urbanisté, ale rovněž (či především) historikové. A tedy, i když vědecké pracovní jednání předpokládá především historickou analýzu nastolené problematiky, vítá aktivní přítomnost všech vědeckých oborů zastoupených především na akademické a vysokoškolské půdě.

Pracovní jednání předpokládá vyjádřit se k tématům (teze jednání):

a) Přesídlování národů – součást migrační teorie v lidských dějinách 20. století, 

b) Přesuny národů v průběhu 20. století (kontinentální komparace). 

ba) První světová válka a rozpady impérii: Rakouska - Uherska, Osmanské říše, pád carského Ruska a následný bolševický převrat; rozhodnutí a koloniální politika Britského impéria – důvody přesídlování obyvatelstva na evropském a světovém prostoru. Cíle a dopady první velké migrační vlny. Postoj velmocí.

bb) Nástup bolševizace, fašizmu, nacizmu, druhá světová válka a přesídlování národů jako samozřejmá součást majoritních politických hnutí. Nucené přesuny, genocidy, holocaust, šoa, porajmos a jejich aktéři.
bc) Rozpad koloniálních říší, vznik nových států (India a Pákistán) a přesídlování obyvatel na náboženském základě – nejkrvavější přesídlování obyvatel. Následky, realita a důsledky koloniální politiky Evropy na africkém kontinentu (nepřehledné kmenové a etnické války, hladomory a nejisté vlády) 

bd) Důsledky rozpadu sovětského impéria a jeho satelitů – přesídlování obyvatel jako fakt čtvrté velké migrační vlny.

c) Československo a mezinárodní migrace 20. století (Československo jako aktér a jako příjemce rozhodnutí k přesídlování etnických skupin).

ca) Útěk, vyhnání a nucené vysídlení německých menšin (1944/1945-1948/1950) se zvláštním zřetelem k Polsku a Československu (charakteristika průběhu a komparace); další (dobrovolné i nucené) migrace na československém, polském, maďarském, rumunském území; nucené migrace v SSSR (1944/1945-1950); fenomén tzv. Displaced Persons (lidé bez domova); migrace židovských komunit po skončení války. 

cb) Politické důvody přesídlování obyvatel ze zemí komunistického bloku na konci 40. let (specifika rozděleného Německa, „zlatá éra“ evropských migrací 1950-1973.

cc) Politické, ekonomické, sociální a kulturní aspekty přesídlování obyvatel v Evropě v 80. letech.

cd) Migrační procesy v Československé republice (1918-1992).
ce) Československo (vliv a reakce) a přesidlování národů (migrační procesy) z politických důvodů na ostatních kontinentech.  

d) Evropské integrační procesy a jejich vliv na přesídlování obyvatelstva po druhé světové válce.

e) Mezinárodní ochrana uprchlíků. (Mezinárodní Úmluva o právním postavení uprchlíků (Ženeva 1951) a Protokol (New York 1967); soukromé charitativní organizace, církve anebo vlády jednotlivých států, Společnost národů, Organizace spojených národů).
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� S přesahem z 19. a do 20. století.


� V 5.-6 století stěhování národů; v 7. století expanze Arabů; 13. a 17. století vpády Mongolů, Tatarů, Turků.
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