Požehnané životní jubilem Františka Hoffmanna, litomyšlského rodáka, historiografa Jihlavy, předního českého kodikologa a archiváře

V pondělí 23. února 2015, přesně v den 95. narozenin Františka Hoffmanna, se ve Velké gotické síni jihlavské radnice koná slavnostní představení knižního vydání cyklu čtyřiceti kreseb Gustava Kruma
 ztvárňujících dějiny Jihlavy od počátku města ve 13. století až po rok 1945, s průvodními Hoffmannovými texty. Dosud nezveřejněné dílo vychází pod názvem Sedm století Jihlavy v obrazech a je jedním z výsledků plodné spolupráce archiváře Hoffmanna a umělce Kruma z přelomu 50. a 60. let 20. století. Původní soubor 67 kreseb uhlem a křídou vznikl na objednávku Krajské galerie Vysočiny a měl sloužit didaktickým účelům. Jeho současné vydání jistě mnohé potěší a je vhodnou poctou Hoffmannova životního jubilea.

Hoffmannův
 příchod do Jihlavy v roce 1950 byl, jak se ukázalo již s nevelkým časovým odstupem, výrazným impulsem pro rozvoj místního historického bádání a obohacením kulturního života. Hoffmann se stal zakladatelem moderní české historiografie města Jihlavy,
 vybudoval místní okresní archiv jako odborné pracoviště (1. prosince 1950 – 31. srpna 1968 ředitel jihlavského archivu; červenec 1956 – březen 1957 vedoucí Krajského archivu v Telči), měl značný podíl na popularizaci dějepisného bádání, přínosné bylo i jeho nedlouhé působení v jihlavském muzeu (1. září 1968 – 31. prosince 1969 ředitel, poté do 30. listopadu 1970 řadový pracovník), během kterého obnovil vydávání Vlastivědného sborníku Vysočiny a ukončil rekonstrukci hradu Roštejna, kde byla instalována stálá expozice z muzejních sbírek. V Jihlavě Hoffmann poznal svoji choť Jaroslavu, roz. Kociánovou (nar. 18. března 1942 v Kamenici u Jihlavy), archivářku a historičku.
 Hoffmannovy občanské aktivity ve druhé polovině 60. let (1968–1969 místopředsedou Koordinačního výboru tvůrčích svazů Jihlava) vedly nejprve k jeho odvolání z funkce ředitele jihlavského muzea a posléze k ukončení pracovního poměru v muzeu.

Východiskem z kritické osobní i profesní situace byla nabídka zaměstnání v oddělení soupisu a studia rukopisů Ústředního archivu ČSAV od 1. ledna 1971. Zde se Hoffmann začal soustavně věnovat kodikologii. Jeho hlavními úkoly se stalo zpracování katalogů rukopisů Knihovny kláštera premonstrátů v Teplé a Okresního archivu v Jihlavě.
 K dlouhodobým záměrům oddělení patřilo zpracování a aplikace Zásad popisu rukopisů a výzkum směřující k Soubornému katalogu rukopisů v českých zemích.
 Kromě toho se Hoffmann věnoval také archivnictví, především problematice složitých archivních fondů a strukturalistickému principu v archivnictví.
 Po odchodu do pense v roce 1986 se zaměřuje více na dějiny měst, vrací se k vlastním edicím a rozpracovaným záměrům z jihlavského období a daří se mu dokončit většinu původních badatelských záměrů.

František Hoffmann zanechává výraznou stopu v archivnictví, kodikologii a historiografii. Jeho vědecká práce se dočkala více ocenění: 1993 Zlatá oborová čestná plaketa F. Palackého Akademie věd ČR za zásluhy ve společenských vědách; 2005 Pamětní medaile Jana Patočky AV ČR; 2006 Cena Učené společnosti ČR za celoživotní dílo v oboru archivnictví a poznání českých dějin; od 2006 čestný člen České archivní společnosti, od 2006 držitel medaile Za zásluhy o české archivnictví; od 2000 čestný občan Jihlavy za historickou a archivní činnost.


Sdružení historiků České republiky (Historický klub 1872) srdečně blahopřeje Františku Hoffmannovi k narozeninám, přeje mu vše dobré, především pevné zdraví, rodinnou pohodu a radost z četby krásné literatury.








Hana Kábová

V Praze 22. února 2015
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