ZÁVAZNÁ PŘIHLÁŠKA

Přihlašuji se k účasti na konferenci „Václav Chaloupecký a otazníky české a slovenské historiografie a kultury“ ve dnech 21.– 22. dubna 2017.

Příjmení, jméno, titul: 
     
Instituce:
     
Bydliště: 
     
E-mail:
     
Nocleh si každý účastník zajišťuje sám, popř. se může o výběru hotelu nebo jiných problémech svého pobytu poradit s předsedkyní Pekařovy společnosti Českého ráje PhDr. Evou Bílkovou, e-mail: posta@soka-jc.cz.

Účastník bere na vědomí, že konferenční poplatek ve výši 400 Kč (studenti a důchodci 200 Kč) je nutno uhradit předem na účet Pekařovy společnosti Českého ráje č. 107-9056530247/0100. Jako variabilní symbol použijte číslo, uvedené níže v rámečku nebo v průvodním mailu, jinak uveďte libovolné pětimístné číslo, které nám sdělíte ve své přihlášce, abychom mohli Vaši platbu identifikovat. Potvrzení o úhradě předložíte u prezence, kde Vám také na požádání vyhotovíme doklad o platbě. V ceně je též zahrnuta konferenční kolektivní monografie.

1. Zúčastním se konferenčního jednání:

 FORMCHECKBOX 
 21. 4.

 FORMCHECKBOX 
 22. 4.

2. Zúčastním se:

 FORMCHECKBOX 
 v pátek zájezdu do Chaloupeckého rodiště a společenského večera 

 FORMCHECKBOX 
 sobotní procházky Jičínem a posezení ve valdštejnské Loggii

3. Konferenční poplatek jsem uhradil/a s následujícím variabilním symbolem:  
      
Datum:      
Podpis:      



Přihlášku laskavě zašlete do 24. března 2017 – písemně na adresu Jitka Petrušková, Muzeum Českého ráje, Skálova 71, Turnov, 511 01, anebo elektronicky na E-mailovou adresu: pekarova.spolecnost@muzeum-turnov.cz
