Cena Josefa Šusty 2020 – Protokol o vyhlášení
Komise výboru Sdružení historiků ČR – Historického klubu 1872 ve složení:
prof. PhDr. Irena Korbelářová, Dr., Mgr. Petr Landr, prof. PhDr. Dana Musilová, CSc., 
doc. PhDr. Marie Ryantová, CSc., a PhDr. Milan Svoboda, Ph.D., pověřená výborem Sdružení historiků ČR – Historického klubu 1872 dne 12. února 2020, posoudila na svém zasedání dne 4. prosince 2020 celkem 24 studentských prací, které jí byly zaslány organizátory „Studentské vědecké konference – Historie 2020“.

Komise posuzovala předložené práce s ohledem na originalitu volby a metodického pojetí tématu, na využití archivních pramenů a práci s nimi i na komplexní postižení literatury k danému tématu, konečně i s ohledem na „řemeslnou“ úroveň zpracování odborného textu (kvalita poznámkového aparátu, celková úprava). V úvahu byla vzata i stylistická a jazyková úroveň posuzovaných prací (absence gramatických chyb). 
Komise se po vzájemné diskusi shodla, že Cena Josefa Šusty bude udělena práci: 
Bc. Veroniky LEŠKové (Katedra historie Filozofické fakulty Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem) Obyvatelstvo vesnice Všemily v raném novověku. Mikrostudie poddanského obyvatelstva na panství Česká Kamenice v letech 1556–1713.
Ocenění si podle usnesení komise dále zaslouží také následující práce:
Bc. Veronika Hřebíková (Ústav historických věd Filozofické fakulty Univerzity Pardubice), Císařský vyslanec Josef Klement z Kounic na cestě po jižním Švédsku a východním pobřeží Dánska v létě roku 1776;
Bc. Tomáš Maleček (Katedra historie Pedagogické fakulty Masarykovy univerzity v Brně), Normalizační šrámy na duši Divadla Járy Cimrmana.
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