Informace o zvýšení členských příspěvků Sdružení historiků ČR

Vážené kolegyně a kolegové, dovolte, abychom vás informovali touto formou o zvýšení členských příspěvků Sdružení historiků České republiky platného od 1. ledna 2014, které bylo řádně projednáno a schváleno dle stanov SH ČR na zasedání valného shromáždění dne 10. prosince 2013 konaném v Praze. (Viz Zápis z valného shromáždění SH ČR (Historického klubu 1876) vyvěšený v souboru dokumentů Valné shromážděni ze dne 10. prosince 2013 na webové stránce:  http://www.sdruzenihistoriku.cz/kategorie/valna_shromazdeni/10122013.html )
Zvýšení členských příspěvků považuje Sdružení historiků ČR za nezbytný krok k zajištění dalšího chodu SH ČR, výrazný podnět k tomuto opatření též dala Rada vědeckých společností, která poskytuje dotaci na činnost SH ČR.
Valné shromáždění SH ČR schválilo tento krok hlasováním dne 10. prosince 2013 a stanovilo od 1. ledna 2014 zvýšení ročních členských příspěvků:
pro ekonomicky aktivní členy ve výši 300,- Kč,
pro seniory ve výši 150,- Kč,

pro studenty zůstává výše členského poplatků ve výši 60,- Kč.

Zároveň využíváme této výzvy a rádi bychom vás poprosili o uhrazení členských příspěvků Sdružení historiků ČR (Historického klubu 1872) za rok 2014 i formou bankovního převodu na číslo účtu SH ČR: 1935040379/0800.

Za tímto účelem vám bude též zaslána s dopisem i složenka s číslem běžného účtu SH ČR. Členové re​gio​nál​ních poboček mohou nadále platit své příspěvky prostřednictvím vedení přísluš​ných poboček.
Děkujeme vám všem, kteří jste již členské příspěvky za rok 2014 uhradili průběžně v tomto období.  

Děkujeme vám všem za laskavé pochopení.

Výbor Sdružení historiků ČR                                                                                                       
