Vážení přátelé,
dovolujeme si Vám zaslat výzvu k zapojení do soutěže Příběhy 20. století.
Do 5. října máte Vy a Vaši žáci nebo studenti jedinečnou možnost natočit vzpomínky svých příbuzných, sousedů či známých a vyhrát až 50 000 korun spolu s dalšími zajímavými cenami! Účastnit se mohou nejen jednotlivci, ale i soutěžní týmy.

Budeme velice rádi, když budete o možnosti zapojit se do soutěže informovat své studenty a žáky.

Na více než 5 500 základních a středních škol v České republice byly prostřednictvím společnosti SCIO a Českého rozhlasu rozeslány plakáty a pohlednice k soutěži.Pokud se k Vám nedostaly nebo jich nemáte dostatek, stačí vyplnit tento jednoduchý a stručný formulář a Vámi požadovaný počet plakátů a pohlednic obratem zdarma zašleme přímo do Vašich rukou.

Druhý ročník soutěže, která v loňském roce zaznamenala mimořádný ohlas, organizují neziskové organizace Post Bellum (www.pametnaroda.cz) a PANT (www.moderni-dejiny.cz).

Začala 8. dubna 2014 a zapojit se může každý, kdo se do 5. října 2014 zaregistruje na www.pribehy20stoleti.cz a uloží zde svůj soutěžní příspěvek – autorskou audio či video nahrávku pamětníka spolu s textovým zpracováním příběhu.

Soutěží se ve třech kategoriích: žákovské (od 13 let), studentské (od 16 let) a dospělé (od 19 let). Všichni zaregistrovaní účastníci získají DVD rozhlasových dokumentů Příběhy 20. století. Vyhrává příspěvek, který bude nejen poutavý, ale také dobře zpracovaný.

Vítězové budou v Praze slavnostně vyhlášeni 11. prosince 2014 a kromě chytrých mobilních telefonů získají finanční odměny odstupňované podle soutěžních kategorií: 15 000, 20 000 a 50 000 korun.

Všechny potřebné informace, včetně soutěžních příspěvků z minulého roku, najdete na: http://www.pribehy20stoleti.cz a facebookovém profilu https://www.facebook.com/SoutezPribehy20Stoleti
Děkujeme za Vaši podporu a všem soutěžícím držíme palce!

Soutěž pořádají nezisková sdružení:


Post Bellum
Sněmovní 7, 118 00 Praha 1

Sbírka PAMĚT NÁRODA 
 

PANT
Nábřežní 1272/2a, 725 25 Polanka nad Odrou

Portál Moderní dějiny.cz 
Hlavní partneři:
Crocodille, Petr Pudil, Jan Dobrovský


Partneři:
Vodafone, ÚSTR, Scio

 

Hlavní mediální partneři:
Česká televize, Český rozhlas, MF DNES, Deník, iDNES.cz, Aktualne.cz,

 

Soutěž podporují:
Židovské muzeum v Praze, Národní muzeum, Liberecká občanská společnost, o.s., Conditio humana, o.s., Památník Terezín, Antikomplex, o.s., LOS, o.s., Skautský institut, Memoria, o.s., Senivia, Post Bellum sk, Katedra dějin a didaktiky dějepisu PedF UK

